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Vous é&teg un chercheyy dans

équipe de Bi_ol_QgiQ_MQlém]aim il © e recherche de%_s_iﬁMS, membre d'une
t(;\}chée. & ¢pidémiologique dans la région
= Quelle est [ démarche 3 gy
5 U1Vre pour réalise
2- Yersiniq bestis posséde un ‘p i Syl

impliqué l2) codant la_coagulase et Ia fibrinolysine
impliquée dans 13 transmission de | ] pour -a_coaguiase et latfibrilolyes

s i a peste par | < : .
3" est Présentée comme S beste par les puces, Lo sequence compléte du géne (5

......... ctccaggatg agaattatag .
gcaggtata acagcaggat atcaggaaac acgtttcagt
tggacagCtacaggtggttc " atatagttat aata(a;ggagctta;aeQgga;gﬂttcccgaaaggagtgc N gggtaatagg

ttataaccagcgcttttctatgccatatattgg ) cttgcagg/c,c%lgftatcgca;)taatgaﬁﬁgagﬁaaatgcaﬁat- e
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1- Quelle est Ia technique de biolo
dans un échantillon?

2-  On souhaite amplifier une
séquence en dessus), -

a. Déterminez la séquence de deux amorces utilisables pour amplifier de fagon
spectfique cefte séquence (des amorces de'20 mucléotides)?

b. Calculez la température de fusion (Tm) de chacune de ces deux amorces?

c. Selon vous, ce couple d’amorce sera-t] en mesure de réaliser cette étude?, justifiez
votre réponse? ' :

d. Quels sont les paramétres pouvant influencer la Tm? G

gie moléculaire a utiliser pour détecter la présence de ce géne

partie de la s€quence dy gene (pla) (limitée entre parenthése dans la

Exercice 03 (07 pts)

Un plasmide bactérien cirenlaire pBP1 posséde un site unique de restriction pour |’enzyme Hind]II,
au milieu d’un géne de résistance 2 la tetracycline (tet® )., L’ ADN génomique"dé la mouche du
vinaigre.est digérgmonstituée dans pBP1. Le Criblagesévele que le
cione 15 contient un gene intéressant, spécifique de la drosophile. Le ¢lonefi5 st soumis 2 wne
analyse par I’enzyme HindIII et une autre enzyme EcoRV. Le gel d’électrophorese coloré au

bromure d’éthidium présente les bandes figurant dans le schéma ?1-dessous = ; }{\dd\ﬂ e
' HindIII EcoRY SindiiE Ecob¥ 5 '
...... O emoie . is o 'I.emcnl:;mé!ii 15 — H 5
s T o TS sk WO . SR oy DRI oy (5 Y=t o=

Note : le témoin est un plasmide PBPM%@%-J ‘ i
; S i t indiquée a gauche.
aille des bandes donnée en kllobas.e es uce a gav _
7 t1 Quelle est I’importance d’un site de restriction unique ‘poil'r ngdlll?, i g
2- Est-il important que se site de restriction se trouve a 'intérieur d’un géne de résistance?
- st- , :

gou{rq;lOi?q‘u,une banque ‘;quel type de banque a été utilisé 1(3)1‘5 de cette expérience?

S8 Quicshce et e de cette banque?

2 établissement de cette ;

Tt e siim, iion du plasmide pBP1 avec et sans I’insert, en montrant les

3 e restric AR

> sinez les cartes d oy ne tet™.

> I?teSS des séquences-cibles et la position approximative deeie i
site -

Bonne chance ©



